

# 2026年度“国考” 笔试成绩和合格分数线公布

新华社北京1月15日电(记者 熊丰)记者1月15日从国家公务员局了解到,中央机关及其直属机构2026年度考试录用公务员笔试成绩和合格分数线公布,考生可登录“中央机关及其直属机构2026年度考试录用公务员专题网站”(<http://bm.scs.gov.cn/kl2026>)查询。

据介绍,今年划定笔试合格分数线时,统筹考虑了新录用公务员必须具备的基本素质,不同类别、不同层级机关招考职位对公务员素质能力的要求,对西部地区和艰苦边远地区基层职位予以一定的政策倾斜等因素。

其中,中央机关和省级(含副省级)直属机构综合管理类职位合格分数线为:总分(行政职业能力测验和申论科目成绩合计)105分,行政职业能力测验科

目60分;市(地)级和县(区)级直属机构综合管理类职位、行政执法类职位合格分数线为:总分95分,行政职业能力测验科目50分;西部地区和艰苦边远地区(山西、内蒙古、吉林、黑龙江、广西、重庆、四川、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆等15个省区市)的市(地)级、县(区)级直属机构综合管理类和行政执法类职位、定向招录服务基层项目人员和在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵职位、非通用语职位、特殊专业职位合格分数线为:总分90分,行政职业能力测验科目45分。此外,金融监管总局及其派出机构职位、中国证监会及其派出机构职位和公安机关人民警察职位统一组织了专业科目笔试,专业科目笔试合格分数线为:45分。

各职位进入面试的人员名单将根据规定的面试比例,按照笔试成绩从高分到低分的顺序确定,面向社会统一公布。面试工作由各招录机关具体组织实施。面试前,将在“中央机关及其直属机构2026年度考试录用公务员专题网站”发布面试公告。对于笔试合格人数与拟录用人数之比未达到规定面试比例的部分职位,国家公务员局将组织公开调剂,后续还将针对出现人员空缺的职位,面向社会统一进行补充录用。

据了解,本次笔试广大考生认真遵守考试纪律,总体考试秩序良好。对于违规违纪人员,有关部门依照公务员法和公务员录用有关规定,作出了考试成绩为零分、取消考试资格、限制报考等处理,严肃考风考纪,确保公平公正。

美媒:  
**美国1月21日起暂停  
75国移民签证办理**

据美国媒体1月14日报道,美国国务院将于21日起暂停办理75个国家的移民签证申请审批。

据福克斯新闻网站报道,美国国务院发言人皮戈特在一份声明中说,在国务院重新评估移民处理程序期间,来自75个国家的移民签证申请将被暂停。白宫发言人莱维特在社交媒体上转发了相关报道。

据报道,相关暂停措施于21日开始实施,将持续至重新评估完成。

美联社报道称,美国国务院声明未提及75个国家的具体名单。福克斯新闻网站报道披露,受影响国家包括索马里、俄罗斯、阿富汗、巴西、伊朗、伊拉克、埃及、尼日利亚、泰国、也门等。

此前有美国媒体报道称,美国将暂停办理75个国家的所有签证。截至记者发稿,美国国务院或白宫尚未正式公布相关文件。

据新华社

## 本年度最小残月亮相



1月15日在黑龙江省齐齐哈尔市拍摄的月亮。

1月15日凌晨,天宇迎来本年度最小残月。所谓“年度最小残月”,指的是月相为残月时,月球运行至远地点附近,此时残月的视直径较小。

新华社发(王勇刚 摄)

## 卢浮宫门票面向非欧洲经济区游客大幅涨价

法国巴黎卢浮宫博物馆1月14日起开始执行“双轨票价”,非欧洲经济区成年人游客的门票价格从先前的22欧元上调至32欧元,涨幅约为45%。法国政府称此举旨在为博物馆基础设施升级改造筹集资金,但“双轨票价”依然引发争议。

欧洲经济区包括欧盟成员国、冰岛、列支敦士登和挪威。

法新社援引法国政府消息报道,“双轨票价”推出后,卢浮宫每年将增收2000

万至3000万欧元,从而为改造项目筹措资金。卢浮宫工会组织则批评此举“令人震惊”,因为馆内藏品来自世界各地,具有普世价值,而且配套的证件检查也大幅增加了工作量。

游客对此反应不一,有人表示“可以接受”,有人认为这“不公平”,“文化遗产应该以同样价格向所有人开放”。

不只是卢浮宫,包括巴黎郊外的凡尔赛宫、巴黎歌剧院、卢瓦尔河谷地区尚博尔城堡等在内的法国多家博物馆都在

此轮门票涨价之列,涨幅不一。

国际博物馆理事会法国分会主席埃米莉·吉拉尔先前接受采访时说,由于运营成本上升,法国所有博物馆都处于“十字路口”,必须决定是向游客收取更多费用,还是通过“缩短开放时间”等措施来节省运营成本。吉拉尔说,这个问题没有简单答案。

卢浮宫上一次门票涨价是在2024年1月,从先前的17欧元上调至22欧元。

据新华社

## 葡萄牙发现1.5亿年前 恐龙巢穴遗迹

据葡萄牙卢萨通讯社1月13日报道,古生物学家在葡萄牙发现一处距今约1.5亿年(侏罗纪晚期)的恐龙巢穴遗迹,其中包含多枚恐龙蛋化石。

古生物学家在里斯本北部50公里的圣克鲁什海滩一处悬崖上发现了这一恐龙巢穴遗迹。根据巢穴内恐龙蛋的整体形状和蛋壳的多孔特征,初步判断这些蛋可能属于一种食肉恐龙。

研究人员表示,此次发现的恐龙巢穴尺寸较小,周围沉积物为颗粒砂岩,可能意味着这些蛋曾被产在河岸边。里斯本高等技术学院研究员布鲁诺·卡米洛分析蛋壳后表示,当时巢穴里几乎所有恐龙幼崽都孵化出来了,他们将在实验室中对这些蛋化石的内部结构进行计算机断层扫描,以判断是否还有胚胎的遗存。

卡米洛说,葡萄牙是全球少数已知拥有侏罗纪晚期恐龙蛋和巢穴化石的地区之一。

据新华社